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УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ЗМІН: ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

ТА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

Страховий ринок України за останні років зазнав значних трансформацій. 

Станом на 2019 р. в Україні функціонувало 233 страховики. Пандемія Covid-19 

суттєво вплинула на можливість розвитку страхових компаній, ‒ вже у 2021 р. 

кількість страховиків становила 155. Останні два роки в Україні триває 

повномасштабна військова агресія рф, що негативно відобразилась і на 

фінансовому ринку. Зокрема, страховий ринок зіткнувся з новими викликами, і 

навіть кількісно спостерігаємо згортання страховиків: станом на початок березня 

2024 р. в Україні функціонувало 98 страхових компаній. Тобто, від 2019 р. і до 

сьогодні компанії, що надають страхові послуги в Україні скоротилися у більш 

як 2 рази. 

Разом з тим, варто зазначити, що попри всі труднощі останніх років, 

більшості страховиків вдається здійснювати прибуткову діяльність, а обсяг їх 

активів зростає. Це пов’язано з тим, що на страховому ринку встановлюється 

чітка тенденція, що свідчить про нарощення можливостей тих страхових 

компаній, які навчились здійснювати гнучку політику залучення клієнтів та 

впровадження інноваційних страхових продуктів. 

Можна констатувати, що більшість страхових компаній продовжують 

зменшувати резерви збитків. Причому це відбувається з добровільним 

страхуванням вже тривалий час. Крім того, зберігається покриття премій 

резервами збитків. Не можна не відзначити, що така тенденція вкрай висока сама 

зараз, якщо проводити порівняння на рівні 2020-2021 рр. Разом з тим, варто 

розуміти, що саме активна робота з управлінням страховою діяльністю 

забезпечить підтримувану тенденцію до розвитку. 

Як стверджує Власюк С.А., «розвиток страхового ринку в Україні в 

перспективі можливий завдяки впровадженню ефективного механізму 

страхового менеджменту, на основі системного аналізу та ефективного 

контролю на макро- та мікрорівнях» [1]. Дійсно, наскільки побудована система 

страхового менеджменту в Україні на різних рівнях, настільки можна говорити 

про можливість розвитку різноманітних взаємодій між основними учасниками 

ринку, через який реалізуються страхові послуги. У даному випадку мова йде 

про взаємовідносини між клієнтами страхової компанії (страхувальниками) та 

страховиком, а також всередині самої страхової компанії (між різними 

відділами). У даному випадку саме від комунікації та розуміння, від нагляду так 

контролю за здійсненням страхової діяльності, залежить якісна робота як 
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окремої страхової організації, так і всього страхового ринку. 

Страховий менеджмент, на думку вчених Супрун А.А. та Петрішиної Т.О., 

визначають як «науку про оптимальні та ефективні системи управління 

внутрішніми і зовнішніми бізнес-процесами страховика з використанням 

сучасних цифрових технологій. В пропонованому визначенні увага акцентується 

на використанні цифрових технологій, тому що саме ці технології змінюють 

докорінно страховий бізнес» [3]. У сфері страхування велике значення має 

використання передових технологій. Варто виокремити наступні технології, що 

матимуть розвиток у страхуванні. В першу чергу, мова йде про автоматизований 

андеррайтинг, що дозволяє в реальному часі виявляти, оцінювати та визначати 

страхові ризики за допомогою спеціалізованих інструментів. Такий інструмент 

дозволить виявляти нові перспективи страхової діяльності. По-друге, 

використання такої технології як Big Data ґрунтується на аналізі великих обсягів 

статистичних даних для виявлення страхових випадків, розрахунку збитків та 

проведення виплат згідно з умовами угод. Дана технологія активно розвивається 

у світі і має великі перспективи у фінансовому середовищі. По-третє, технологія 

IoT оперативно реагує на зміни в споживчому попиті та моделює розмір 

страхової премії в залежності від ймовірності настання тих чи інших страхових 

подій. Застосування такого інструменту моделювання дозволить по-новому 

розвивати страхову діяльність у перспективі. Також завдяки іншій технології, 

технології блокчейн, зменшується час на укладення страхових угод, 

оптимізуються бізнес-процеси страховиків, а також знижуються фінансові 

ризики та прискорюється обмін інформацією між учасниками ринку. Як бачимо, 

застосування такої технології також на часі. 

Ми погоджуємось з думкою вчених Глухової В.І. та Крот Л.М., що 

«ефективність страхової діяльності в контексті фінансово-економічної безпеки 

значною мірою залежить від досконалості процесу управління страховими 

ризиками» [2]. Страхова діяльність завжди була ототожнена з ризикованою 

діяльністю. Але сьогодні ризики у фінансовій сфері зросли, і це стосується також 

страхового ринку. В сфері страхування на сьогодні існують різноманітні ризики: 

воєнні ризики, недостатнє державне фінансування проектів, ухилення від сплати 

податків, нераціональне використання ресурсів, нестабільність в умовах кризо-

вих ситуацій, низька привабливість інвестицій, зменшення кількості укладених 

договорів, збільшення медичного страхування, міграція населення та ін. 

Варто зазначити, що як вважають багато вчених, зокрема Філюта Д.О., 

Білера А.О. та Пахненко О.М., що «менеджмент у страхуванні можна визначити 

як науково-практичний напрям, орієнтований на забезпечення ефективного 

функціонування страхових організацій в умовах ринкової економіки. Сучасний 

менеджмент у страхуванні включає управління інтелектуальними, фінансовими, 

сировинними ресурсами задля найбільш ефективної роботи страхового 

агента» [4]. Формування ресурсного потенціалу страховика є ключовим для 

забезпечення його конкурентоспроможності, але супроводжується ризиком, 

оскільки майбутнє завжди невизначене, а ресурси можуть бути обмеженими та 
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піддаватися змінам. Ми розуміємо, що саме довгострокова перспектива може 

свідчити про можливість розвитку конкуренції між різними страховиками. 

Основні кроки при розробці ресурсних стратегій включають: аналіз страхового 

середовища, визначення стратегій, оцінка ризику, визначення прийнятного рівня 

страхового ризику, постійний моніторинг та коригування ситуації. 

Отже, страховий ринок України пройшов значні зміни протягом останніх 

років. Пандемія Covid-19 та військова агресія рф спричинили скорочення 

кількості страховиків майже удвічі. Однак, багато компаній продовжують 

здійснювати прибуткову діяльність, а обсяги їх активів зростають. Важливо 

визначити прийнятний рівень ризику та розробити ефективні стратегії для 

забезпечення конкурентоспроможності страхового бізнесу. Це включає аналіз 

середовища страхової діяльності, оцінку потенційного ризику, моніторинг та 

коригування довгострокових завдань. 
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